

పాలకవర్గాల కుట్ర రాజకీయాలకు,

ప్రత్యేకించి బిజెపి కుట్ర రాజకీయాలకు అద్దంపట్టిన 17వ లోక్ సభ ఎన్నికలు

2019 జూన్ రెండవ వారంలో కేంద్ర కమిటీ చేసిన తీర్మానం

2019 17వ జనరల్ ఎన్నికలపై సిపిఐ(ఎం-ఎల్) కేంద్రకమిటీ యిచ్చిన అంచనాకి అనుగుణంగానే ఎన్నికల ఫలితాలున్నాయి. ఆర్థిక, రాజకీయ సంక్షోభాల ప్రతిబింబంగా భారతదేశ వ్యాపితంగా అన్ని రాష్ట్రాలలో ఎన్నికల సమరం జరిగింది. సామ్రాజ్యవాదుల సేవలో నిమగ్నమైవున్న పూర్వీక సాంప్రదాయవాదాన్ని, దోపిడీ, అణచివేతలు సాగించడంలో పోటీపడుతున్న బూర్జువావర్గ పార్టీల మధ్యనే సమరం సాగింది. సామ్రాజ్యవాద పెట్టుబడిదారీ ప్రపంచ వ్యాపిత ఆర్థిక, రాజకీయ సంక్షోభం పెరుగుతూనే వుంది. ఈ సంక్షోభ పరిస్థితికి, సంబంధం లేనిదిగా భారత రాజకీయరంగం వుండజాలదు. ఈ ఎన్నికలలో కూడా భారత బడాబూర్జువా, పూర్వీక, నిరంకుశాధికార వర్గాల మధ్య పెరిగిన, పెరుగుతున్న సంక్షోభం ఫలితంగా వైరుధ్యాలు బద్దలయినాయి. అయితే ఏ బడాబూర్జువా, కార్పొరేట్ కుబేరులు ఎవరు ఏ పక్షాన వ్యవహరించారో విస్పష్టరూపంలో చెప్పలేకపోయినప్పటికీ వారి మధ్య జరుగుతున్న పోటీ రాజకీయరంగంలో ప్రతిబింబించాయని చెప్పుకోవచ్చు.

గత 2014, 16వ లోక్ సభ ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ ఓడిపోయి బిజెపి నాయకత్వాన వున్న ఎన్ డి ఏ జాతీయ ప్రజాతంత్ర సంఘటన గెలిచింది. గత బూర్జువా ప్రభుత్వాల అడుగుజాడల్లోనే పరిపాలన సాగింది. పెద్దనోట్ల రద్దు, జిఎన్ టి లాంటివి ప్రజలపై రుద్ది సామాన్య ప్రజల జీవితాలను కల్లోలపరచింది. నిరుద్యోగ సైన్యం పెరిగిందేగాని తగ్గలేదు. వ్యవసాయరంగం సంక్షోభం చాలా తీవ్రరూపం దాల్చింది. కౌలురైతుల, వ్యవసాయకూలీల జీవితాలు దారుణపరిస్థితిలో పడ్డాయి. మేకిన్ ఇండియా, అచ్చేదిన్ ఆయేగా లాంటి గంభీరమైన నినాదాలు బిజెపి ప్రభుత్వం ప్రజల పైకి విసిరింది. కానీ అది బడాబూర్జువా వర్గానికి అన్ని వనరులను దోచిపెట్టే పనిని కొనసాగించింది.

బిజెపి సిద్ధాంతం, దాని ఆలోచనలు మతతత్వం ప్రాతిపదికపై వున్నాయన్నది సర్వవిదితమే. అధికారంలో వున్న బిజెపికి హిందూ మతతత్వాన్ని పెంచడానికి, మత అసహనాలు పెంచడానికి భారత రాజ్యాంగం యొక్క బూటకపు లౌకికత్వాన్ని బాగా వుపయోగించుకొంది. మతతత్వ ప్రచారాలకు ఓడిగట్టింది. నిజమైన లౌకిక, ప్రజాతంత్ర, అభ్యుదయవాదులను భయానక స్థితిలోకి నెట్టే ప్రయత్నం చేసింది. హత్యలను ప్రేరేపించింది. మతతత్వాన్ని ధిక్కరించిన గద్దలపై అది అతి క్రూరంగా విరుచుకుపడడానికి ప్రయత్నించింది. తమిళనాడులో సంభవించిన రాజకీయ అనిశ్చితి పరిస్థితిలో అత్యంత నగ్నంగా నాటకం ప్రారంభించింది. పెరియార్ రామస్వామి నాదీన బీజాల్ ఫలితంగా డిఎంకె, తదితర పార్టీలు బిజెపి నాటకాలను తిప్పికొట్టాయి. కేరళలో సంప్రదాయాలలో కృత్రిమంగా జోక్యం చేసుకొని అనారోగ్యకర వాతావరణం కల్పించింది. కమ్యూనిస్టు భావజాలం-దాని ఆత్మిక ఆలోచన అయిన భౌతికవాద దృక్పథాన్ని నిట్టనిలువునా పాతేసే ఎత్తుగడలను చేపట్టింది. ఆ సిద్ధాంతానికి ప్రతినిధులుగా వున్న మేధావులను అదుపుచేసే దానికి కుట్రపూరితంగా కేసుల బనాయించి అరెస్టు చేసింది. వారికి అర్బన్ నక్సలైట్లని పేరుపెట్టింది. భూమికోసం, స్వేచ్ఛకోసం జరిగిన నక్సల్ బరి రైతాంగ తిరుగుబాటుని వ్యక్తుల హత్యావిధానానికి ప్రతికగా నక్సలైట్ అన్న పదాన్ని వాడుకొంటున్నది. నక్సల్ బరి రైతుల పోరాటాన్ని ఈ ప్రభుత్వాలు వక్రీకరించి గత 40 సంవత్సరాల నుంచి ప్రచారం చేస్తూ వచ్చాయి. అధికారంలో వున్న కొన్ని బూర్జువా పార్టీలు, సిపిఐ, సిపిఎం పార్టీలు ఆ ప్రచారానికి సుదీర్ఘకాలం వంత పలికాయి. దాని దుష్ఫలితాలను అవి అనుభవిస్తున్నాయి. దాని పర్యవసానంగా భౌతికవాద దృక్పథం పార్టీ శ్రేణుల బుర్రలలో నుంచి కరిగిపోయింది. కొత్తగా వచ్చే శ్రేణులకు అందించే వాహకాలే మిగలలేదు.

బిజెపి దాని సిద్ధాంతమైన హిందూరాజ్యం, అఖండభారతం అన్న దాని మతతత్వ ధోరణిని విస్తరింపజేసుకోడానికి గత ఐదేళ్ళ అధికారాన్ని వినియోగించుకునే కృషిచేసింది. భౌతికవాద, నిజమైన లౌకికవాద ప్రభావాలున్న ప్రాంతాలలో వారి కృషి ఫలించలేదు. అలాంటి చోట్ల అసహనంతో దాష్టీకం, దౌర్జన్యకాండలకు పూనుకొన్న సంఘటనలు చోటుచేసుకొన్నాయి. హిందూ కార్డ్ పారడానికి అది పాకిస్తాన్ ముస్లిం రాజ్యం, టెర్రరిస్టులకు పాగా ప్రాంతం అని ముస్లిం వ్యతిరేక ఆలోచనలను ప్రేరేపించడానికి కుట్రపూరితంగా వ్యవహరించింది. సామ్రాజ్యవాద ప్రేరేపితమైన టెర్రరిస్టుల ద్వారా కృత్రిమ ఘటనలను సృష్టించి ప్రజలలో జాతీయ భావోద్వేగాలను పెంచడానికి పెద్దఎత్తున కృషిచేసింది. ఉన్నత మధ్యతరగతి, నిమ్న మధ్యతరగతిలో ఒక భాగాన్ని ప్రభావితం చేసే కుట్రలకు పూనుకొంది. (పుల్గామా, బాలకోట్, పాకిస్తాన్ సరిహద్దులో టెర్రరిస్టు కేంద్రపై దాడి) దేశ ప్రధాని సరిహద్దు సమస్యలు, ఆర్థిక లావాదేవీలు, సాంకేతిక సహకారాలు, టెర్రరిజం ప్రమాదం, ఆయుధ కొనుగోళ్లులాంటి సమస్యలపై చర్చించడానికి, సంబంధాలు మెరుగుపరచుకోడానికంటూ అనేక దేశాలలో పర్యటనలు సాగించాడు. భారత జాతీయత చాటున పరోక్షంగా హిందూ మతతత్వాన్ని ప్రచారంలో పెట్టుకొన్నాడు. అమెరికా సామ్రాజ్యవాదం పట్ల అత్యంత నమ్రతను ప్రదర్శించాడు. దాని సంక్షోభ భారాలను భారత ప్రజల మూపులపై మోయించడానికి సిద్ధమయ్యాడు. అమెరికా సామ్రాజ్యవాద ఆధిపత్య వ్యూహంలో పావుగా మారాడు.

భూపంపకం, వ్యవసాయరంగం-గ్రామీణ పేదల సమస్యలు ఏమీ ప్రస్తావించకుండానే ప్రతి పార్టీ ఎన్నికల ప్రచారం సాగించింది.

భూమి నుండి దూరమైన పేద రైతులు, ఆబ్సెంట్‌లాండ్ లార్డ్స్ నుంచి భూమి కౌలుకీ తీసుకున్న కౌలురైతుల కష్టాలు భరించలేనివిగా వున్నాయి. బ్యాంకుల రుణభారం, వడ్డీ వ్యాపారస్తుల నుంచి పొందిన రుణభారం నుంచి విముక్తి కలిగించే ఆలోచనగానీ, ఒక ప్రణాళికగానీ ఏ పార్టీ ప్రకటించలేదు. రైతుబంధు...తదితర పేర్లతో ఆయాచిత సహాయం ప్రకటించడంలో బిజెపి, బిజెపియేతర పార్టీలు పోటీ పడ్డాయి. చేనేత, తదితర వృత్తిదారులకు, అలాగే నిరుద్యోగులకు నిరుద్యోగ భృతిలాంటి పథకాలను ఒకరికంటే ఒకరు పోటీపడి ప్రకటించారు. నగదు బదిలీ ప్రజల ఓట్లను వేలం పాడుకొనే రీతిలో ఈ పార్టీలు పథకాలను ప్రవేశపెట్టాయి. వీటి పర్యవసానాలు చాలా తీవ్రంగా వుంటాయి. పథకాలు, ప్రజలు తమ స్వతంత్ర జీవన విధానం కోల్పోయి, వ్యక్తిత్వహీన మనస్తత్వాన్ని, అరాచకాన్ని, నిష్క్రియాపరత్వాన్ని పెంచుతున్నాయి. భవిష్యత్ విధాతలయిన యువత, ఉత్పత్తి శక్తులయిన గ్రామీణ, పట్టణ శ్రమజీవులు నిస్తేజితులుగా, నిస్సహాయులుగా దీనావస్థలోకి నెట్టబడుతువున్నారు. ఒక క్రమంలో ప్రభుత్వాల పథకాల అమలు మూలనపడతాయి. ఈ విషయానికి సంబంధించిన అనుభవాలు కోకొల్లలున్నాయి.

ఏ పార్టీ అయినా ముఖ్యంగా కేంద్రంలో రెండవసారి కూడా అధికారం సంపాదించిన పార్టీ హోంశాఖ ద్వారా ప్రజల భాష, తమ ప్రాంత సంస్కృతి సంప్రదాయాలను రక్షించుకొనే ప్రయత్నాలను, ఆకాంక్షలను అణగగొక్కడానికి కాలుదువ్వుతున్నది. సరిహద్దు రాష్ట్రాలలో, మైనారిటీ తెగలు, మతాలను వలసల నిరోధం పేరుతో భయభ్రాంతులను చేసింది.

మొత్తంగా బిజెపి గత 16వ లోక్‌సభ ఎన్నికలు గెలిచి, నేటి 17వ లోక్‌సభ ఎన్నికలలోనూ తిరుగులేని మెజారిటీ సాధించగలగడానికి పడిన తిప్పలు యిన్నీ అన్నీ కావు.

నూతన పూర్వదల్ వర్గాలు, పాత జమీందారీ సంస్థానాధిపతులు కాంగ్రెస్, కొన్ని సోషలిస్టు పార్టీలకు పునాదిగా వున్న వాళ్లు బిజెపి వైపుకు మొగ్గారు. బిజెపి నాయకులుగా, కార్యకర్తలుగా ఉన్నత మధ్యతరగతి, మధ్యతరగతి మేదోపజీవులకు చెందిన విశ్రాంత ఉద్యోగులు బహుశసంఖ్యలో వున్నారు. సమాజంలో ఆర్థికంగా, విద్యాపరంగా గౌరవనీయ స్థానంలో వున్నవారు అత్యంత సిగ్గుమాలిన విధంగా ప్రజలను మోసగించి, గందరగోళపరచి పక్కదారులు పట్టించే 'పవిత్ర' కర్తవ్యాన్ని నిర్వహించారు. ఆర్ఎస్ఎస్ సంఘపరివార్ హిందూ రాజ్య నిర్మాణ సైనికబలంగా ప్రదర్శించుకొన్నారు. ఉత్తరాది రాష్ట్రాలలో వీరు చెలరేగుతున్న విధంగానూ, చాపకింద నీరులాగానూ, సందర్భాన్ని బట్టి, సందర్భానుసారంగా, కులం, మతం, భాష, జాతి ఉద్వేగాలను పెంచి తాత్కాలిక ఫలితాన్ని పొందగలిగారు.

లౌకిక రాజకీయశక్తులు, భౌతికవాద అనుసరణీయులు సోషలిజం గురించి మాట్లాడేవారు ఒకరినొకరు మోసం చేసుకొనేవిధంగా బిజెపి కుట్రలు, కుహకాలతో వ్యవహరించింది. ఐటీ దాడులు, అక్రమ వ్యాపార లావాదేవీలపై విచారణల పేరుతో ఇలాంటి వారిని భయపెట్టడంతోనో, బుజ్జగించడంతోనో అన్న 'చలాకీ' తనాన్ని బిజెపి చూపెట్టుకొంది. భయోత్పాతం ద్వారా ఫిరాయింపులకు ఒక నైతికతను సమకూర్చిపెట్టింది. హిందూధర్మ శాస్త్రాలను, కౌటిల్యుడి (చాణుక్యుడి) ఆర్థిక, రాజకీయాస్త్రాల సర్వసమ్మతంగా చేసి ఆచరించారు. బానిస, పూర్వదల్ వ్యవస్థ రాజకీయ, సంస్కృతి శక్తులనూ నేటి సామ్రాజ్యవాద దళారీ పెట్టుబడిదారుల రాజకీయ ఆధునిక సాంస్కృతికశక్తులను నిర్లక్ష్యం ఉపయోగించారు. భారత అర్ధపూర్వదల్, అర్ధవలస లక్షణాలను అమలుజరపగల సత్తా తమకే వుందని దోపడీ వర్గాలకు నమ్మకం కలిగించి పేట్రేగిపోయారు. అయితే వారి ఆటలు ఎంతోకాలం సాగవు. ప్రజలు వీరిని అసహించుకోవడం ప్రారంభమయింది.

సంక్షిప్త రూపంలో ప్రజాజీవనం - ఆర్థిక, రాజకీయ, సాంస్కృతిక వ్యవస్థలు - తీవ్ర అరాచకంగా, మరింత సంక్లుభితంగా మారనున్నాయి. దీనికి దృష్టాంతంగా గత ప్రభుత్వాల పాలనే సాక్షిగా వుంది. పదేళ్ల యుపిఎ పాలన వ్యవసాయరంగాన్ని క్షీణింపచేసిందనీ, ఉత్పాదక రంగాన్ని కునారిల్ల చేసి నిరుద్యోగాన్ని పెంచిందనీ, తాను అధికారంలోకి రాగానే రైతుల ఆదాయం రెట్టింపు చేస్తాననీ, ఉత్పాదక రంగాన్ని పునరుద్ధరించి ఏడాదికి కోటి ఉద్యోగాల కల్పన చేస్తాననీ, 2014 ఎన్నికల్లో ప్రచారం చేసి బిజెపి అధికారంలోకి వచ్చింది. బిజెపి ప్రభుత్వం తీసుకున్న ప్రతీ చర్య - మేకె్ ఇన్ ఇండియా, ముద్రా రుణాలు, వ్యవసాయానికి మద్దతు, నోట్ల రద్దు, జిఎస్టీ తదితరాలు - రైతాంగాన్ని, చిన్న మధ్య తరహా పరిశ్రమలను కోలుకోలేని దెబ్బతీసాయి. 2019 ఎన్నికల్లో గెలిచిన తర్వాత వ్యవసాయం, ఉత్పాదక రంగాలను పునరుజ్జీవింపచేయటమే లక్ష్యమంటూ ప్రకటనలు గుప్పిస్తూ పాత నాటకానికే మళ్లీ తెరలేపారు.

హిందూ మత ధర్మాని దేశజీవనంగా చూపెడుతూ, హిందూమతాన్నే జాతీయవాదం గానూ, దేశభక్తిగానూ చిత్రించి మతోన్మాదాన్ని, జాతీయోన్మాదాన్ని బిజెపి రెచ్చగొడుతుండగా, దాని నెదుర్కొవటంలో కాంగ్రెసు తన వంచనా స్వభావాన్ని బయటపెట్టుకోవటమే కాకుండా, లౌకికవాద అవగాహననే భ్రష్టు పట్టించింది. సర్వమత సమానత్వం పేరిట అన్ని మతాల ఆచారాలనూ ప్రోత్సహించి ఓట్లు నొల్లుకునే పాత ఆటనే కాంగ్రెసు ఆడింది. ప్రజాస్వామిక వ్యవస్థలో రాజకీయాలలో, ప్రభుత్వ వ్యవహారాలలో మత ప్రమేయం వుండరాదన్న లౌకికవాద అవగాహనను అన్ని పాలకవర్గ పార్టీలూ కాలరాచాయి. శబరిమల ఆలయంలోకి మహిళల ప్రవేశాన్ని వివాదంగా మార్చి దక్షిణాది రాష్ట్రాలలో పాగా వేయాలన్న బిజెపి కుట్రలయత్నాన్ని కాంగ్రెసు ఎదుర్కోలేకపోయింది. ప్రజలే తగిన బుద్ధి చెప్పారు. ప్రజాస్వామిక, కులవివక్ష వ్యతిరేక, అభ్యుదయ ఉద్యమాల - కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఆధ్వర్యంలోనూ, ప్రజాస్వామికశక్తుల నాయకత్వం లోనూ సాగిన ప్రభావంతో బిజెపి కుట్రను ప్రజలు వమ్ముచేసి మతోన్మాదాన్ని ఎదుర్కొవటానికి ప్రజాస్వామిక ఉద్యమాలు, పీడిత, తాడిత ప్రజలు సాగించే వర్గ ఉద్యమాలతో అనుసంధానించడమే శరణ్యం. ఈ వాస్తవాన్ని సామాన్య ప్రజలు గుర్తిస్తూ వున్నారు. మధ్యతరగతి, ఉన్నత మధ్య తరగతి వర్గాలకు చెందిన ప్రజలు గుర్తించక తప్పదు.

ఈ పరిస్థితుల్లో సిపిఐ(ఎం-ఎల్) చిత్తశుద్ధితో ప్రజలముందు ఈ క్రింది కర్తవ్యాలను ఉంచుతుంది.

1. ప్యూడల్, దళారీ బూర్జువా, పెట్టుబడిదారీ, సామ్రాజ్యవాద దోపిడీకి వ్యతిరేకంగా వర్గపోరాటాలను తీవ్రం చేయాలి.
2. పాలక పార్టీల, ప్రత్యేకించి భారతీయ జనతాపార్టీ యొక్క ప్రజాశక్తులను విభజించే సిద్ధాంత రాజకీయాలకు వ్యతిరేకంగాను, జాతీయ ఉన్మాద ధోరణులను బహిర్గతపరుస్తూ రాజకీయ పోరాటాలను ఉధృతం పరచాలి.
3. దేశంలో మతతత్వాన్ని, కులవిభజిత సమాజాన్ని ఎండగట్టి వ్యతిరేకించాలి. నిర్దిష్ట రూపంలో - కులవ్యవస్థ రద్దు కొరకు సాంప్రదాయక, మత భావాల నుండి ప్రజలు విముక్తి కావాలి. అగ్రకులాలనబడే రైతుకూలీ పేదలు, దళిత నిమ్న కులాలకు చెందిన కష్టజీవుల మధ్య వర్గ ఐక్యత సాధించాలి. వర్గ పోరాటాల ద్వారా ఐక్యతను పెంపొందించుకోవాలి.
4. భారత సామాజిక వ్యవస్థలో ప్రస్తుతం హిందూ మతతత్వ ముసుగులో పెచ్చరిల్లుతున్న ఫాసిస్టు ధోరణులకు వ్యతిరేకంగానూ, ప్రజలను వారి నిజ జీవిత సమస్యలనుంచి పక్కదారి పట్టించే బడాభూస్వాముల, బడాపెట్టుబడిదారుల, సామ్రాజ్యవాద హైనాన్స్ పెట్టుబడి ప్రయోజనాలను కాపాడే ప్రభుత్వ విధానాలకు వ్యతిరేకంగా ప్రజలు సంఘటిత పోరాటాలకు సమాయత్తం కావాలి.
5. ప్యూడల్, సామ్రాజ్యవాద దోపిడీ సంస్కృతికి, మతతత్వ, కులతత్వ అభివృద్ధి నిరోధక సాంప్రదాయక సంస్కృతికి వ్యతిరేకంగా నిర్మాణయుతమైన సాంస్కృతిక ఉద్యమాన్ని నిర్మించాలి.
6. కమ్యూనిస్టు విప్లవకారుల కేంద్రకంగా ఐక్యం కాగలిగిన అన్ని శక్తులతో ఐక్య పోరాటాలు చేయడానికి పార్టీ శ్రేణులు సూత్రబద్ధంగా దృఢదీక్షతో ప్రయత్నాలు సాగించాలి.

విప్లవాభినందనలతో...
సిపిఐ(ఎం-ఎల్)
కేంద్ర కమిటీ